LA DIVISIONE A 2 CIFRE AL DIVISORE
SENZA RESTO

u

DIVIDENDO 42  DIVISORE

QUOZIENTE (se c’¢ il resto)
QUOTO (se NON c’é resto)

PRIMA CONTROLLO SEMPRE CHE IL DIVIDENDO
SIA PIU’ GRANDE DEL DIVISORE ( >)
E METTO UN CAPPELLINO SUI N°® CHE POSSO DIVIDERE

PARTO DAL DIVISORE E MI CHIEDO:

- QUANTE VOLTE IL 42 E' CONTENUTO NELL’ 84 ? - 42

2

(NON CONOSCENDO LA TABELLINA SCOMPONGO IL DIVISORE 42: 4 E 2\

POI SCOMPONGO ANCHE IL DIVIDENDO: 8 E 4.
ORA POSSO VEDERE QUANTE VOLTE IL 4 E' CONTENUTO NELL’ 8.
RIPETO LA TABELLINA DEL 4 FINO A TROVARE L'8 O IL N°< PIU VICINO:
4x1=4 4X2=8 |

. J

continua —




continua: LA DIVISIONE A 2 CIFRE AL DIVISORE
SENZA RESTO

2X1=2

(" , )
POI MI CHIEDO: ANCHE IL 2 E' CONTENUTO I VOLTE

NEL 47
PROVO CON LA TABELLINA DEL 2...

2X2=4

J

/

42

~\
ALLORA POSSO SCRIVERE IL

I NELLO SPAZIO DEL
QUOTO O DEL QUOZIENTE y

VEDI ESEMPIO
I NELLA PAGINA
SUCCESSIVA

(" POI MOLTIPLICO IL RISULTATO PER
IL DIVISORE 2 x 42 =
(2x2-Hu2x4-Bda-F)

E VADO A SCRIVERE IL RISULTATO

SOTTO IL DIVIDENDO
. J

|

ORA POSSO SOTTRARRE: 84— Bl =0

IL RISULTATO (QUOTO ) E’
2 CONRESTO 0




LA DIVISIONE A 2 CIFRE AL DIVISORE
CONIL RESTO -1°caso -

da daiu

DIVIDENDO 413 DIVISORE

QUOZIENTE (se c’¢ il resto)
QUOTO (se NON c’¢ il resto)

PRIMA CONTROLLO SEMPRE CHE IL DIVIDENDO
SIA PIU” GRANDE DEL DIVISORE ( >)
E METTO UN CAPPELLINO SUIN° CHE POSSO DIVIDERE
('8 da solo € < di 43, quindi considero 1'84)

PARTO DAL DIVISORE E MI CHIEDO:
- QUANTE VOLTE IL 43 E' CONTENUTO NELL’ 84

|
NON CONOSCENDO LA TABELLINA SCOMPONGO IL DIVISORE43: 4 E 3.

-

POI SCOMPONGO ANCHE IL DIVIDENDO: 8 E 4.
ORA POSSO VEDERE QUANTE VOLTE IL 4 E' CONTENUTO NELL’ 8.
RIPETO LA TABELLINA DEL 4 FINO A TROVARE L'8 O IL N°< PIU VICINO:

4x1=4  4X2-8 !
\_ _/

continua —




ARITMETICA

B
continua: LA DIVISIONE A 2 CIFRE AL DIVISORE
CON IL RESTO -1°caso -

(
POI MI CHIEDO: ANCHE IL 3 E’ CONTENUTO 2 VOLTE NEL 4?
PROVO CON LA TABELLINA:
3X1=3 3X2=6 NO! 6 E’ GIA’ PIUGRANDE DI 4!

SI RIPARTE DALL'INIZIO, MA CONTANDO UNA |
VOLTA DIMENO (2 -1 VOLTA =1) da u

[ POl MOLTIPLICO IL NUOVO N° DI VOLTE PER\ 8 L

LE da DEL DIVISORE ( 1X4=4) PER
ARRIVARE ALL'8 NE MANCANO H CHE

METTO DAVANTI AL 4 CHE DIVENTA 4

(ORA, IL 3 (DEL 43 SCOMPOSTO) E’ CONTENUTO
ANCHE LUI1 VOLTA NEL 447
PROVO CON LA TABELLINA: 3X1=3
SI'l PERCHE’ E’ PIU’ PICCOLO.

da u

[ ALLORA POSSO SCRIVERE i NELLO SPAZIO |

43

DEL QUOTO O DEL QUOZIENTE E PROCEDO

. v

| 4 3

~
1X3=3 ELOMETTO SOTTOIL 4 4 1

1x4=4 ELOMETTOSOTTOL’8
E POI SOTTRAGGO: 84 —43 = 41

L RISULTATO ( QUOZIENTE )
* 1 CON RESTO 41

il QUADERNL 46
REGOLE di MA




LA DIVISIONE A 2 CIFRE AL DIVISORE
CON IL RESTO -2°caso -

da u daiu

|
DIVIDENDO 3 5 DIVISORE

QUOZIENTE (se c’¢ il resto)
QUOTO (se NON c’¢ il resto)

PRIMA CONTROLLO SEMPRE CHE IL DIVIDENDO
SIA PIU’ GRANDE DEL DIVISORE ( > )
E METTO UN CAPPELLINO SUIN° CHE POSSO
DIVIDERE

PARTO DAL DIVISORE E MI CHIEDO:
- QUANTE VOLTE IL 35 E’ CONTENUTO
NELL 84 ? -

fNON CONOSCENDO LA TABELLINA SCOMPONGO IL DIVISORE 35: 3 E 5\
POl SCOMPONGO ANCHE IL DIVIDENDO: 8 E 4.
ORA POSSO VEDERE QUANTE VOLTE IL 3 E' CONTENUTO NELL’ 8.
RIPETO LA TABELLINA DEL 3 FINO A TROVARE L'8 O IL N°< PIU VICINO:
3x1=3 3X2=6 CON L’AVANZO DI (PER ARRIVARE ALL'8 ) CHE

k METTO DAVANTI AL 4 E DIVENTA I4 )

continua —




continua;: LA DIVISIONE A 2 CIFRE AL DIVISORE
CONIL RESTO -2°caso -

IL 5 NEL 24 E CONTENUTO 2 VOLTE?
5x2=10 SI'l
PERCHE’ E’ PIU’ PICCOLQ!

ALLORA CONTINUO: 2 x5 =10
SCRIVO 0 E RIPORTO 1
2X3=6 +1CHERIPORTAVO =7

ORA POSSO SOTTRARRE:
84—70 =

4-0=4 8-7=1

IL RISULTATO DELLA
DIVISIONE E’:
2 CON IL RESTO DI 10




LA PROVA DELLA DIVISIONE

h | da

da

DIVIDENDO 4 __DIVISORE

e

QUOZIENTE
O QUOTO

5

LA PROVA DELLA DIVISIONE SI ESEGUE CON UNA
MOLTIPLICAZIONE

(2x35) + resto=
70 + 14 =




